
NYHETSBREV 10/2025

BÄSTA GRUPPER, DISTRIKT OCH LOKALFÖRENINGAR! 
Här kommer årets tionde utskick, höstens fjärde utskick. Utskicken kommer
sista torsdagen i månaden. Nyhetsbreven läggs även upp på aktivistportalen,
ni finner dem här.
 
Hälsningar, 
Alla på Mobilisering och Organisering 

I månadens nyhetsbrev:

KALENDARIUM

10/12 Internationella dagen för
mänskliga rättigheter

11/12 Webbinarie med Mahmoud Khalil

Webinarie med Mahmoud Khalil
Dödstraffet 2025 
Hälsning från människorättsförsvararen Atema Daemi
Tack för A-day 
Grupp 137 i Göteborg fyllde 50 år

https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/
https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/


Studenter i USA och runt om i världen övervakas, grips, deporteras, tystas och utsätts –
enbart för att de uttalar sig om frågor som rör mänskliga rättigheter, inklusive Palestina
samt flyktingars och migranters rättigheter. Ett farligt mönster håller på att växa fram,
ett som hotar yttrandefriheten, rätten till oliktänkande och rätten att protestera för alla. 

Delta i ett samtal med bland andra Mahmoud Khalil om hur regeringar, företag och till
och med utbildningsinstitutioner på olagliga sätt riktar in sig på studenter som utövar
sin rätt till fritt yttrande och fredlig protest – och hur unga människor försvarar sina
rättigheter, allas rättigheter, genom kollektiv kraft och transnationell solidaritet. 

När? Den 11 december klockan 17:00 – 18:30 
Anmälan: Görs via denna länk 
Samtalet hålls på Engelska och på Zoom (länk kommer efter anmälan) 

WEBBINARIE MED MAHMOUD KHALIL! 

Mahmoud Khalil har vi arbetat
för tidigare under året när han
greps och fick sitt permanenta
uppehållstillstånd indraget efter
att han deltagit i fredliga
protester. Vill man läsa mer om
Mahmoud Khalil kan ni besöka
hemsidan.)
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För fler aktioner så som blixtaktioner och kampanjer så har det blivit vanligt med e-
postaktion. E-postaktionen funkar så att när en person skriver under en
namninsamling på vår hemsida så skickas automatiskt ett mejl till makthavaren
som kan påverka i en individs fall eller en fråga. Personen som skriver under får
också skriva i sin e-postadress, detta för att vi bland annat ska kunna sålla bort
dubbletter. E-postadressen visas inte och skickas inte vidare till makthavaren.  

Dock får vi e-postadressen när vi samlar in namn digitalt – och det är guld
värt. Det betyder att vi kan nå ut till fler, i hela landet, och bjuda in dem till
att vara med i vår rörelse. Men det är först när ni aktivister tar kontakt som
det verkligen händer något. Ni når människor vi annars aldrig skulle få tag på.
Varje lead är en chans att väcka engagemang, bygga relationer och göra vår
rörelse större och starkare. 

Vi provar detta under Skriv för frihet, där tre av individerna vi lyfter har e-
postaktion. Vi kommer utvärdera detta senare under året tillsammans med de
av oss som deltog i kampanjen. Men av de grupperna som jag talat med så
har det gått förvånansvärt bra, och det är fint att höra! 

Har ni frågor om QR-koder, eller e-postaktioner, så hör gärna av er till mig! 
VU Individuals at Risk 
Karin Ledin da Rosa 
karin.darosa@amnesty.se 

NAMNINSAMLING MED QR-KOD – HUR FUNKAR DET? 
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Amnesty International har agerat för och med Atena Daemi sedan hennes gripande
oktober 2014 till januari 2022. Under 2018 var Atena en del av Skriv för frihet och
vi fortsatte kampanja för och med henne under den globala långsiktiga kampanjen
Brave. 

Atena är en Iransk människorättsförsvarare och stark förespråkare av kvinnors och
flickors rättigheter samt för avskaffandet av dödsstraffet i Iran, och för detta greps
hon. Hon bor idag inte längre i Iran. Under ett möte i London med Iran-teamet ville
hon att detta skulle skickas vidare till alla av oss som agerat i hennes fall:  
 

HÄLSNING FRÅN MÄNNISKORÄTTSFÖRSVARAREN
ATEMA DAEMI   
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Hon berättar att hennes främsta anledning till att vilja träffas var att framföra sitt djupa tack och
sin uppskattning för allt kampanjarbete som Amnesty International har gjort för hennes skull och
att betona hur viktigt detta arbete varit. Hon påpekade att medan hon satt fängslad var hon
medveten om när blixtaktioner (UA), pressmeddelanden och/eller Skriv för frihet-kampanjen
genomfördes till hennes stöd, och att detta inte bara gav henne ett stort stöd, utan också gjorde
henne medveten om att myndigheterna kände till kampanjandet, vilket hjälpte henne. 

Hon nämnde två särskilda tillfällen som etsat sig fast hos henne. Det ena var under en
förhandling i domstolen, när hon mycket kort fick se hennes akt och såg kopior av Amnestys
blixtaktioner för henne. Det andra tillfället var när hon utsattes för nya förhör och hennes
förhörsledare hänvisade till kampanjandet kopplat till Skriv för frihet – han trodde att han hånade
henne, men Atena sa att det i själva verket gav henne stor tröst att veta att kampanjen pågick. 

Hon berättade att hon efter sin frigivning såg hela omfattningen av Amnestys insatser för henne,
men hon ville särskilt lyfta fram dessa två tillfällen från tiden då hon satt fängslad eftersom de
gjorde så starkt intryck på henne. Hon betonade också värdet av Amnestys aktivism
och sa att dessa insatser, när någon sitter frihetsberövad, inte kan överskattas
– de visar både myndigheterna att aktivister runt om i världen följer vad som
händer, och försäkrar den fängslade personen om att hen inte är bortglömd. 

HÄLSNING FRÅN MÄNNISKORÄTTSFÖRSVARAREN
ATEMA DAEMI   
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DÖDSSTRAFFET 2025

Under 10 oktober kampanjade runt 20 grupper mot dödsstraffet och specifikt för
Sharifeh Mohammadi, Ahmadreza Djalali och Abdullah al-Derazi och att deras
dödsdomar skulle skrotas! Tillsammans samlade alla ni som kampanjade på stan in över
2000 underskrifter att skicka till makthavarna! 

I oktober nåddes vi av de fruktansvärda nyheterna att Abdullah al-Derazi  avrättades i
Saudiarabien den 20 oktober för ett brott som han påstås ha begått när han var barn. Vi
kommer fortsätta kampen mot dödsstraffet och för de som dömts till döden för
påstådda brott som de begått som barn.  

Vi nåddes också av nyheten att Sharifehs dödsdom ännu en gång har omvandlats, och
nu till 30 års fängelse. Vi kommer att fortsätta kampanja för hennes frigivning.  
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För de av oss som har missat så är inte längre Ahmadreza påtvingat försvunnen utan är
nu tillbaka på Evin-fängelset och har kunnat kontakta sin fru Vida. Vi fortsätter kampen
för att Ahmadreza ska få komma hem till sin familj! 

Har er grupp missat att skicka namnunderskrifterna till oss? Skicka allt till: 

Amnesty International 
att: Karin Ledin da Rosa 
Box 4719 
116 92 Stockholm 
 

Kontakta gärna mig för frågor! 
VU Individuals at Risk 
Karin Ledin da Rosa 
karin.darosa@amnesty.se 



Vår  föreläsningstúrne, A-day,  lider mot sitt slut, därför är det hög tid för oss, Ella och

Sanna, att tacka för vår tid!  

Under terminen har vi fått möjligheten att besöka skolor runt om i landet och träffa

fantastiska elever. Sammanlagt har vi varit i 23 städer och träffat  ca  5000

gymnasieelever  som fått en lite större inblick på frågor och fall som rör mänskliga

rättigheter. 

Vår föreläsningstúrne har till syfte att öka engagemang och kunskap om mänskliga

rättigheter. Innehållet i A-day varierar från år till år. Denna höst har vi fokuserat på

yttrandefriheten, särskilt med fokus på sociala medier. Vi har besökt länder som

Saudiarabien och USA, och berätta historier om Manahel Al-otaibi. Vi har även nämnt

det pågående folkmordet i Gaza, kvinnorörelsen i Iran, militärens vård efter kuppen i

Myanmar och förödelsen i Ukraina.  

Trots att vi lever i en tid av oro, har vi visat genom föreläsning och workshops att

förändring är möjligt - och helt nödvändig! Tack för oss! 
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Den 22:a november firade Grupp 137 sitt 50:e år i Göteborg med en jubileumsfest där
man bjöd på korta tal, föreläsningar och underhållning. Under firandet talade
generalsekreteraren Anna Johansson om Amnestys viktiga roll i att stödja dem som vill
göra skillnad. Avdelningschefen för mobilisering och organisering Banar  Sabet,
fokuserade även på aktivisters viktiga arbete för Amnesty och hur avdelningen stödjer
dem.

Under dagen diskuterades även demokrati och dess status i olika länder, en kort
föreläsning om hur man beskriver ett folkmord och vem som är ansvarig för att
förhindra det, samt en genomgång av situationen för mänskliga rättigheter i Eritrea
med fokus på den fängslade journalisten Dawit Isaak stod även på agendan. 

Utöver dessa programpunkter bjöds det på underhållning och tårta. Gruppen
presenterade vad de gjort genom åren, vad de gör idag och vad de planerar att göra
framöver. 

  

GRUPP 137 I GÖTEBORG FYLLDE 50 ÅR OCH
FIRADE MED EN JUBILEUMSFEST!
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Vi säger stort tack till Grupp 137 för deras aktivism som fortfarande pågår med stort

engagemang! 

 

GRUPP 137 I GÖTEBORG FYLLDE 50 ÅR OCH
FIRADE MED EN JUBILEUMSFEST!

Gruppen bildades hösten 1975 och har sedan dess skrivit brev till olika regimer i världen

där människor har fängslats som samvetsfångar. Genom åren har gruppen gjort olika

utställningar för att lyfta fram olika mänskliga rättigheter och samlat in pengar till

behövande. 
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Fotografi: Grupp 137 under jubileumsfirandet



ENGLISH SUMMARY

DEAR GROUPS, DISTRICTS, AND LOCAL ASSOCIATIONS,
 

 

Everyone at the Engagement Department

 

Here comes the tenth newsletter of the year—and the fourth one of the fall. 
The newsletters will be sent out on the last Thursday of each month. The
newsletters are also uploaded to the Activist Portal, which you can find here.
 
Bestregards,

In this month’s newsletter:

CALENDAR

International Human Rights Day10/12 11/12

 Webinar with Mahmoud Khalil
 The Death Penalty 2025
 Greeting from Human Rights Defender Atena Daemi
 Thanks for A-Day
 Group 137 in Gothenburg Celebrates 50 Years

Webinar with Mahmoud Khalil

https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/
https://aktivism.amnesty.se/stoed-och-resurser/nyhetsarkiv/


WEBINAR WITH MAHMOUD KHALIL!

Students in the United States and around the world are being monitored, arrested,
deported, silenced, and targeted — solely for speaking out on issues related to human
rights, including Palestine and the rights of refugees and migrants. A dangerous
pattern is emerging, one that threatens freedom of expression, the right to dissent, and
the right to protest for everyone.

Join a conversation with, among others, Mahmoud Khalil about how governments,
corporations, and even educational institutions are unlawfully targeting students who
exercise their right to free expression and peaceful protest — and how young people
are defending their rights, and everyone’s rights, through collective power and
transnational solidarity.

When? December 11, 5:00 PM – 6:30 PM
Registration: Via this link

The conversation will be held in English on Zoom (link provided after registration).

We have worked on Mahmoud Khalil’s
case earlier this year, when he was
arrested and had his permanent
residency revoked after participating
in peaceful protests. 
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Any questions? Please contact me! 
Karin Ledin da Rosa
Verksamhetsutvecklare IAR
karin.darosa@amnesty.se 

https://act.amnestyusa.org/page/182013/event/1


For more actions such as rapid-response actions and campaigns, email actions have

become increasingly common. Email actions work so that when a person signs a

petition on our website, an email is automatically sent to the decision-maker who

can influence an individual case or an issue. The person signing also provides their

email address, which allows us, among other things, to filter out duplicates. The

email address is not displayed and is not passed on to the decision-maker.

However, we do receive the email address when we collect signatures digitally – and

that is incredibly valuable. It means we can reach more people, across the whole

country, and invite them to join our movement. But it’s only when you activists

make contact that things really start to happen. You reach people we would

otherwise never be able to reach. Each lead is a chance to spark engagement, build

relationships, and make our movement bigger and stronger.

We are testing this during Write for Rights, where three of the individuals we are

highlighting have email actions. We will evaluate this later in the year together with

those of us who participated in the campaign. But from the groups I’ve spoken

with, it has gone surprisingly well, and it’s wonderful to hear!

If you have any questions about QR codes or email actions, please feel free to get

in touch with me!

PETITION SIGNING WITH A QR CODE –
HOW DOES IT WORK?

-CODE Q
R-CODE Q

R-C

QR-CODE Q
R-CODE Q

R-C

Any questions? Please contact me! 
Karin Ledin da Rosa
Verksamhetsutvecklare IAR
karin.darosa@amnesty.se 



GREETING FROM THE HUMAN RIGHTS DEFENDER
ATENA DAEMI

Amnesty International has taken action for and with Atena Daemi from her arrest in
October 2014 until January 2022. In 2018, Atena was part of Write for Rights, and
we continued to campaign for and with her during the global long-term campaign
Brave.

Atena is an Iranian human rights defender and a strong advocate for the rights of
women and girls, as well as for the abolition of the death penalty in Iran — and it was
for this that she was arrested. She no longer lives in Iran today. During a meeting in
London with the Iran team, she asked this to be passed on to all of us who have
taken action in her case:

Atena Daemi wanted to meet to express her deep gratitude for Amnesty
International’s long-term campaigning on her behalf. While imprisoned, she was
aware of Urgent Actions, press releases, and Write for Rights activities supporting
her. These efforts comforted her and also signaled that the authorities knew the world
was watching.

Two moments especially stayed with her: seeing copies of Amnesty’s Urgent Actions
in her court file, and hearing an interrogator refer to the Write for Rights campaign—
something that, instead of intimidating her, reassured her that people were still
advocating for her.

After her release, she learned the full extent of Amnesty’s work, but she highlighted
these prison moments because they meant so much. She stressed that activism for
people who are detained is invaluable: it pressures authorities and reminds the
imprisoned person that they are not forgotten.
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Any questions? Please contact me! 
Karin Ledin da Rosa
Verksamhetsutvecklare IAR
karin.darosa@amnesty.se 



THE DEATH PENALTY IN 2025

During October, around 20 groups campaigned against the death penalty,

specifically for Sharifeh Mohammadi, Ahmadreza Djalali, and Abdullah al-Derazi,

demanding that their death sentences be overturned! Together, everyone

campaigning on the streets collected over 2,000 signatures to send to the

authorities.

In October, we received the terrible news that Abdullah al-Derazi was executed in

Saudi Arabia on October 20 for a crime he is alleged to have committed as a child.

We will continue the fight against the death penalty and for those sentenced to

death for alleged crimes committed as children.

We also received news that Sharifeh’s death sentence has once again been

commuted, this time to 30 years in prison. We will continue campaigning for her

release. 

For those of us who missed it, Ahmadreza is no longer forcibly disappeared; he is

now back in Evin Prison and has been able to contact his wife, Vida. We continue

the fight for Ahmadreza to be able to return home to his family!

Has your group missed sending the collected signatures to us? Please send

everything to:

Amnesty International 
att: Karin Ledin da Rosa 
Box 4719 
116 92 Stockholm 
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Any questions? Please contact me! 
Karin Ledin da Rosa
Verksamhetsutvecklare IAR
karin.darosa@amnesty.se 



On 22 November, Group 137 celebrated its 50th year in Gothenburg with an anniversary

event featuring short speeches, lectures, and entertainment. During the celebration,

Secretary General Anna Johansson spoke about Amnesty’s important role in supporting

those who want to make a difference. Banar Sabet, Head of the Mobilisation and

Organising Department, also highlighted the vital work of activists for Amnesty and how

the department supports them.

The day also included discussions on democracy and its status in different countries, a

brief lecture on how to define a genocide and who is responsible for preventing one, as

well as an overview of the human rights situation in Eritrea, with a focus on the

imprisoned journalist Dawit Isaak.

In addition to these program items, there was entertainment and cake. The group

presented what they have accomplished over the years, what they are doing today, and

what they plan to do in the future.

 GROUP 137 IN GOTHENBURG TURNED 50 YEARS OLD
AND CELEBRATED WITH AN ANNIVERSARY PARTY!

The group was founded in the autumn of 1975 and has since written letters to various
regimes around the world where people have been imprisoned as prisoners of conscience.
Over the years, the group has organised various exhibitions to highlight different human
rights issues and has raised funds for those in need

We would like to express our heartfelt thanks to Group 137 for their activism, which
continues with great commitment!
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THANK YOU FOR AN AMAZING A-DAY

Our lecture tour, A-day, is coming to an end, which means it’s time for us, Ella and
Sanna to say thank you for this incredible experience!

During the semester, we’ve had the opportunity to visit schools across the country and

meet amazing students. In total, we’ve been to 23 cities and met around 5,000 high

school students who have gained a deeper understanding of issues and cases related

to human rights.

The purpose of our lecture tour is to increase engagement and knowledge about
human rights. The content of A-day varies from year to year. This autumn, we have
focused on freedom of expression, particularly in relation to social media. We have
visited countries such as Saudi Arabia and the United States, and shared the story of
Manahel Al-Otaibi. We have also highlighted the ongoing genocide in Gaza, the
women’s movement in Iran, the military’s rule after the coup in Myanmar, and the
devastation in Ukraine.

Even though we live in a time of uncertainty, we have shown through lectures and
workshops that change is possible—and absolutely necessary! Thank you from both of
us!
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FRÅGOR/QUESTIONS?

Agneta Khan, Verksamhetsutvecklare Ung (Stockholm)
agneta.khan@amnesty.se
072- 971 26 17
Ellinor Chamoun, Verksamhetsutvecklare (Stockholm)
ellinor.chamoun@amnesty.se
070-6355589
Karin Ledin da Rosa, Verksamhetsutvecklare Individuals at Risk
karin.darosa@amnesty.se
0709 87 04 65
Mohammed Ryback, Verksamhetsutvecklare (Göteborg)
mohammed.ryback@amnesty.se
070-9144681
Marianne Gyllenpistol, Organisationsutvecklare (Malmö)
marianne.gyllenpistol@amnesty.se,
070-744 57 93
Nathalie Parra Jakupovic, Verksamhetsutvecklare (Malmö)
nathalie.parra-jakupovic@amnesty.se
072-3 821 229
engagemang@amnesty.se


